

» 生财有道

» 白领黑秀

为局长看股票

局长最近最喜欢吃单位附近的小笼包子，我就成了他的跑腿，每天在上班后去给他买，当然我也非常乐意，因为去的途中有一家证券交易所，我每次去都会到里面逛几分钟，顺便了解一下股市行情。单位里的电脑是不能看股票的，查出来处罚严厉着呢。可年底了，股市动荡得厉害，揪心啊。

那次，我刚在交易所盯着屏幕看，突然被人拍了一下肩，回头一看可把我吓坏了，居然是主任，我故作镇定地举起手里的早餐对主任说道：“这么巧啊，我刚给局长买了早餐，他让我顺路帮忙看看股市行情。”主任说：“哦，原来如此，这局长也真是的，既然叫了你，还叫我来干嘛呢。”看来真是局长叫他来的，我赶紧说道：“那是局长信任你啊，对我不放心呢，你比我有经验啊。”主任笑了，我趁机赶快逃走。

后来又碰见了主任几次，我们也会聊上几句，自然是股市相关的话题，没想到主任还是挺能聊的，对股市行情说得头头是道，真让我佩服。

那天，我俩正聊到兴头上时，局长突然出现在眼前，我顿时傻了眼，只好低着头等局长训，没想到局长却气急败坏对主任吼道：“我说这段时间你怎么这么忙啊？一大早就不见了踪影，原来是跑到这里来炒股，这可是工作时间啊，你居然还把小曾给带坏了，你是不是太过分了！”

曾国姬

早上上班，王副局长急匆匆地对我说：“上面临时来了个安全生产检查团，由陈处长带队。为显重视，一把手要在门口挂条欢迎横幅。现在陈处已在路上，你马上找打印社做个急件，争取半小时内弄好。”

我赶紧上街找打印社，可一连问了几家，没一家敢接。没办法，只好去

急救不急

街头那家不起眼的小店问问。

听完要求，小老板拍着胸保证：“没问题，十分钟内做好。”小老板问清来人具体检查什么，要不要“写”上带队领导的姓名和职务，我一一作答。他随后从一堆旧横幅里翻出一条。我看了看，除上面领导的姓不同，其他的内容竟然完全一样。

他马上用白纸剪出个“陈”字，别在横幅上。我问他怎么想出来这个做急件的高招？小老板笑道：“横幅是年前低价从各单位收的，上面的内容大同小异，找出对应的略加修改即可。又逢年底，单位接待任务重，欢迎横幅肯定少不了。摸准这行情，急件就不急了！” 宋绍武

» 三言二拍

错误无法弥补

早晨一上班，我就看见小王耷拉着脑袋，完全没有了往日的精气神。我问：“怎么了，兄弟？”小王长叹一口气：“哎，我要倒霉了。”小王告诉我，他昨天写了一首诗，为了拍领导马屁，特意将那首诗打印了一份交给领导斧正。“为了表示我的

虔诚，我还特意打印了一张便条，上面写着：请领导在百忙之中批评指导。可是由于疏忽，我把‘百忙’打成‘白忙’了……”

下午，单位举行迎新年诗歌朗诵会，小王小声对我说：“领导最后压轴朗诵，我一定得找个机会把那

个错误弥补过来。”朗诵会散场后，只见小王迂回到领导跟前，装作很自然的样子，说：“您刚才的朗诵真好，声音极富磁性……”

还没等小王把话说完，领导“哼”了一声，然后甩下一句话：“磁性？是‘雌雄’的‘雌’吗？” 李惠

» 江湖传言

请柬有玄机

适逢年底，办公室收到各种请柬，不少指明或邀请单位一把手参加或出席。作为秘书，我把它们汇总，然后请示一把手，由他作决定。

这天我大致算了算，一共有六十多封请帖。主任看了看，为显重视，他说跟我一起去请示一把手。

主任拿出那摞请柬。一把手拿过去，迅速翻了翻，先把那十几张打印的电子请柬放在一边，嘱咐主任安排合适的副手去。接着他在那堆豪华和精美的请柬快速看邀请单位，从中挑出几张，说这些个他会亲

自去，到时提前“提醒”一下。一把手办事真果断！效率可真高，十几分钟就把看似棘手的事处理完。主任会意地点点头，我们就退出了。

回到办公室，我还在发感叹，一把手凭什么在极短的时间内作出判断，重要或不重要是啥标准呢？主任叫我再看看，这些请柬里有些什么名堂。我翻了半天，摇头说悟不出来。

主任关好门，神秘地说：“为低碳环保，电子请柬大都是上面或同级单位发来的，像反腐倡廉座谈会、经

验交流会、联谊会等，一般没什么‘油水’。所以，一把手叫别人去。”

我点点头，说有道理。主任又吸了一口烟，接着点破：“而那些寄来的，尤其是派专人送来的，有求咱们。譬如政策指导会、协调会啥的。有的被管辖的企业和一把手的关系很密切，里面有啥玄机我说不清楚，也没必要去弄明白。只要他本人心里有数，我们就算尽职了。小刘啊，机关学问多，慢慢去琢磨，你就能逐渐和领导达成工作上的‘默契’啦！” 刘卫

» 东张西望

理发送帽子

昨天路过广场时，发现一家美容美发学校在搞课外实习，一位学生叫住我：“先生，您好！可以给您理个发吗？您放心，绝不会理坏，您就给我一次学习的机会吧。”见他说得那么诚恳，只好答应了他。

时间过去了半个多小时，我开口问道：“怎么样，快好了没？”他说：“快了，马上就好。”可又过了半个多小时，只见他还在我头上捣鼓，我有些着急了：“你到底理得怎么样了？”他支支吾吾地答道：“真……真抱歉，您的头发总是修不整齐，我马上叫老师来帮忙。”

不一会过来位老师，他仔细地在我头上看了看，接过工具开始帮我修理头发，没多久，老师就说好了。我想，老师就是老师，技术自然要好点，可怎么感觉头上凉凉的，伸手一摸，妈呀，几乎成光头了。那老师见我神色有异，赶紧抱歉地说道：“真对不起，你的头发刚才理坏了，只能修得这么短。”

我有些抱怨地说道：“你的学生刚才说保证会理好，可现在理得像光头，你让我怎么见人啊？”

没想到那老师却说道：“没关系，我们送你一顶帽子吧，保证别人看不见……” 曾繁利

本版专用信箱：
zhangba@126.com
编辑热线：
(025)84783612